

*MORTEZA SAFFARI NANTAZI, AZ IRÁNI ISZLÁM KÖZTÁRSASÁG NAGYKÖVETE*

TISZTELT HÖLGYEIM ÉS URAIM !

KEDVES BARÁTAIM !

KETTŐS ÖRÖM SZÁMOMRA, HOGY A MAI NAPON RÉSZT VEHETEK AZ ÖNÖK FELEMELŐ ÜNNEPSÉGÉN. EGYFELŐL RÉSZESE LEHETEK ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSÜKNEK, MÁSFELŐL ROKONI ÉRZELMEIM ÉBREDNEK AZ ÖNÖK KÖRÉBEN. MOST, HOGY KIKÜLDETÉSEM UTOLSÓ NAPJAIT TÖLTÖM AZ ÖNÖK SZÉP HAZÁJÁBAN, MÉG INKÁBB ÖRÜLÖK ENNEK A RITKA ALKALOMNAK.

NÉGYÉVES MAGYARORSZÁGI TARTÓZKODÁSOM SORÁN TÖBBSZÖR HALOTTAM AZ ILLETÉKESEKTŐL ÉS A TUDÓSOKTÓL, HOGY A MAGYAR ÉS AZ IRÁNI NÉP KÖZÖTT A TÖRTÉNELEM ERŐS SZÁLAKAT SZÓTT. A NYILVÁNOSSÁGRA HOZOTT KUTATÁSI EREDMÉNYEK ARRÓL TANÚSKODNAK, HOGY A KÉT NÉP BEN GENETIKAI HASONLÓSÁGOK MUTATHATÓK KI. SZÉLES KÖRBE ELISMERT SZAKEMBEREK - PL. HARMATTA PROFESSZOR ÚR - AZON A VÉLEMÉNYEN VANNAK, HOGY A MAGYAR NYELV SZÓKINCSENEK TÖBB MINT HÁROM SZÁZALÉKA PERZSA-IRÁNI EREDETŰ, EZEN TÚLMENŐEN, TÖBB EGYBEHANGZÓ HITELES TÖRTÉNELMI FORRÁS, DOKUMENTUM EGYÉRTELMEŰEN BIZONYÍTJA, HOGY A JÁSZOK ÉS AZ IRÁNIAK ROKONSÁGBAN VANNAK EGYMÁSSAL.

NEMRÉGIBEN NYÍLOTT ARRA ALKALMAM, HOGY TANULMÁNYOZZAM SÁNDOR GYULA: A JÁSZOK NYOMÁBAN CÍMŰ IGEN ÉRTÉKES DOLGOZATÁT. E MUNKÁBAN A SZERZŐ NYOMON KÖVETI A JÁSZOK TÖRTÉNETÉT KÖZÉP-EURÓPÁBAN ÉS MAGYARORSZÁGON, TOVÁBB ISMERTETI A JÁSZOK KULTÚRÁJÁT, HAGYOMÁNYAIT, VALLÁSÁT A TÖRTÉNELEM FOLYAMÁN. KÖSZÖNET ÉS DICSÉRET ILLETI ÖT EZÉRT A MUNKÁÉRT.

EZÚTON SZERETNÉM TISZTELT JÁSZ BARÁTAIM FIGYELMÉT FELHÍVNI AZ ISZLÁM IRÁNBAN KÖZZÉTETT ÚJABB KUTATÁSOK EREDMÉNYEIRE. NEMRÉGIBEN JELENT MEG BEHZADI ÚRNŐ KÖNYVE AZ ÓSI IRÁNI NÉPEK, MELYBEN TÖBBEK KÖZÖTT A JÁSZOK, AZ ALÁNOK ÉS A SZARMAK TÖRTÉNETÉVEL IS FOGLALKOZIK. A JELES TÖRTÉNÉS-ZASSZONY AZT ÁLLÍTJA, HOGY E HÁROM NÉPCSOPT KÖZÖS GYÖKÖREKBŐL SZÁRMAZIK. EBBEN A MŰVÉBEN NEMCSAK EZEN NÉPEK TÖRTÉNETÉT TÁRJA FEL, HANEM AZT IS BEMUTATJA, HOGY A HUNOK-MONGOLOK-TATÁROK TÁMADÁSAINAK KÖVETKEZTÉBEN EZEK AZ IRÁNI NÉPEK HOGYAN VÁNDOROLTAK A NYUGAT FELÉ: ELŐBB A FEKETE-TENGER TÉRSÉGEIBE JUTOTTAK, MAJD A DUNA VÖLGYÉBE ÉS KÖZÉP-EURÓPÁBA. EZEK UTÁN 377-BEN ÁTKELTEK A DUNÁN ÉS CSATLAKOZTAK A VIZIGÓTOKHOZ, A KÉT GERMÁN NÉPCSOPTHOZ ÉS 406-BAN A GERMÁNOKKAL EGYÜTT MEGTÁMADTÁK GALLIÁT. ONNAN ÁTHALADTAK AZ IBÉRIAI-FÉLSZIGETRE, SŐT AZON TÚL IS, ÉSZAK-AFRIKÁBA IS ELJUTOTTAK. ENNEK A JÁSZ, ILLETVE ALÁN NÉPNEK HOSSZÚ IDŐN KERESZTŰL SZEREPE VOLT EURÓPÁBAN. A TÖRTÉNELMI FORRÁSOK ARRÓL IS EMLÍTÉST TESZNEK, HOGY A JÁSZOK, ILLETVE ALÁNOK ARDAK NEVŰ KIRÁLYA A GALLIA ELLEN VÍVOTT HÁBORÚBAN ESETT EL.

E NÉP JELENLÉTÉNEK HATÁSA HOSSZÚ IDEIG ÉRVÉNYESÜLT A MAI FRANCIAORSZÁG TERÜLETÉN IS. BIZONYOS FRANCIA TULAJDONNEVEKNEK - TÖBB MINT 30 NÉVNEK - ALÁN VAGY JÁSZ EREDETE VAN. PÉLDAKÉNT EMLÍTEM ALANSZON KIKÖTŐ NEVÉT, VAGY AZ ALAIN FÉRFINEVET, MELYET ALAIN DELON IS VISEL.

SZERETNÉK FIGYELMÜKET EGY MÁSIK IRÁNBAN MEGJELENT KÖNYVRE IS FELHÍVNI. A KULTÚRA ALAPÍTVÁNY KIADOTT KÖNYV SZERZŐJE ABOLGHASEMI

PROFESSZOR A JÁSZ NYELVVEL ÉS ANNAK NYELVJÁRÁSAIVAL FOGLALKOZIK ÉS AZT ÁLLÍTJA, HOGY A JÁSZ NYELV AZ IRÁNI NYELVEK CSALÁDJÁBA TARTOZIK. A JÁSZ NYELVNEK KÉT NYELVJÁRÁSA ISMERETES, IRONI ÉS DIGORI NÉVEN. A JÁSZ NYELV HÉT MAGÁNHANGZÓBÓL ÉS HÚSZ MÁSSALHANGZÓBÓL ÁLL, SZERKEZETILEG A RAGOZÓ NYELVEKHEZ HASONLÍT. EZ A NYELV MA IS ÉL, AMELYET A KÖZÉP-KAUKÁZUSBAN, OLAGHOM TÉRSÉGÉBEN BESZÉLNEK. FELTÉTELEZHETŐ, HOGY NÉHÁNY EURÓPAI FOLYÓ - DUNA, DNYESZTER, DON - SZINTÉN JÁSZ EREDETŰ, MIVEL A JÁSZ NYELVBEN A DON SZÓ FOLYÓT JELENT.

MÉG EGY ÉRDEKESSEGRE KELL FELHÍVNOM TISZTELT JÁSZ BARÁTAIM FIGYELMÉT. HAZÁMBAN IRÁN KÖZEPÉN VAN EGY YAZD NEVET VISELŐ MEGYE. TALÁN KORAI E MEGYE NEVÉT A JÁSZOKKAL ROKONÍTANI, NEKEM MÉGIS FELTÚNT AZ, AMIRŐL SÁNDOR GYULA EMLÍTETT KÖNYVÉBEN OLVASTAM. SÁNDOR ÚR A JÁSZOK ŐSI VALLÁSÁT ISMERTETVE EMLÍTI A MITHRÁSZ KULTUSZT ÉS A ZOROASZTER VALLÁST. AZ AZ ÉRDEKES, HOGY HAZÁMBAN A MITHRÁSZ KULTUSZ ÉS A ZOROASZTER VALLÁS ÉPPEN YAZD MEGYÉBEN A LEGINKÁBB ELTERJEDT, MINDMÁIG ÉL ÉS GYAKOROLJÁK IS TANAIKAT. MEGHÍVTAM ENNEK A MEGYÉNEK ELNÖKÉT, HOGY VEGYEN Ő IS RÉSZT EZEN AZ ÜNNEPSÉGEN, AKI EGYEZTETÉSI NEHÉZSÉGEK MIATT MÉGSEM TUDOTT ELJÖNNI. REMÉLEM MÁS ALKALOMMAL SOR KERÜL ERRE A TALÁLKOZÓRA ÉS MEGKEZDŐDIK A KÉT HASONLÓ NEVŰ MEGYE KÖZÖTTI KAPCSOLATOK KIÉPÍTÉSE.

BESZÉDEM VÉGÉN SZERETNÉM HANGSÚLYOZNI, HOGY A MAGYAR ÉS AZ IRÁNI NÉPET, ÉS KÜLÖNÖSEN A JÁSZSÁGOT ÉS A AZ IRÁNI NÉPET MÉLY ÉS TÖRTÉNELMI GYÖKEREK KÖTIK ÖSSZE. EZ A TÖRTÉNELMI KÖTŐDÉS OLYAN TŐKE ÉS ÖSSZEKÖTŐ KAPOCS, AMELY ELŐSEGÍTETTE ÉS ELŐSEGÍTI A BARÁTI KAPCSOLATOK SZOROSABBÁ TÉTELÉT ÉS MEGSZILÁRDÍTÁSÁT A KÉT NÉP KÖZÖTT. ÍGY SEMMILYEN KÜLSŐ ERŐ ÉS HATALOM SEM KÉPES EBBEN ZAVART KELTENI VAGY AZT SZÉTROMBOLNI. REMÉLEM, HOGY EZ AZ ÖSSZETARTOZÁS TOVÁBBRA IS SZILÁRD ÉS TARTÓS MARAD. A KÉT ORSZÁG, MAGYARORSZÁG ÉS IRÁN KÉPES LESZ MÉG NAGYOBB LÉPÉSEKET TENNI A KÉT NÉP BARÁTSÁGA ÉS KÖZELEDÉSE ÉRDEKÉBEN.

SOK SIKERT KÍVÁNOK ÖNÖKNEK !